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СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

В умовах розвитку глобалізаційних процесів та посилення геополітичної 

нестабільності питання енергетичної безпеки набуває ключового значення для 

забезпечення сталого розвитку держави та ефективного функціонування її 

економічної системи. Для України ця проблема є особливо актуальною з огляду 

на тривалу енергетичну залежність від зовнішніх постачальників, структурні 

дисбаланси в енергетичному секторі та наслідки повномасштабної війни, що 

призвела до значних пошкоджень і руйнувань енергетичної інфраструктури. 

В умовах активізації євроінтеграційних процесів Україна орієнтується на 

впровадження європейських стандартів у сфері енергетики, лібералізації 

енергетичних ринків, підвищення енергоефективності, розвитку відновлюваних 

джерел енергії та забезпечення енергетичної стійкості. Це вимагає 

трансформації системи управління енергетичною безпекою на державному та 

регіональному рівнях із урахуванням принципів ЄС на основі нових 

стратегічних підходів до планування, організації та контролю енергетичних 

процесів. 

Крім того, сучасні виклики, пов’язані з енергетичною трансформацією, 

декарбонізацією економіки та переходом до “зеленої” енергетики, потребують 
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формування нових управлінських підходів до забезпечення енергетичної 

безпеки. Важливу роль у цьому процесі відіграють інноваційні технології, 

сучасні інформаційні системи і технології в управлінні енергетичними 

системами, диверсифікація в енергетичному секторі, розвиток 

децентралізованої генерації та інтеграція України до європейського 

енергетичного простору [1, 2]. 

Як наслідок, метою дослідження є розробка практичних рекомендацій 

щодо формування і реалізації стратегічних підходів до управління 

енергетичною безпекою України в умовах євроінтеграції, з урахуванням 

необхідності підвищення енергетичної незалежності, адаптації до європейських 

стандартів енергетичного ринку, розвитку відновлюваної енергетики та 

впровадження інноваційних управлінських інструментів у систему 

стратегічного менеджменту. 

Енергетична безпека України в сучасних умовах виступає ключовим 

елементом національної безпеки та важливою передумовою сталого соціально-

економічного розвитку. Під час євроінтеграції управління енергетичною 

безпекою потребує комплексного підходу, який поєднує економічні, 

організаційні, інституційні та технологічні складові. Дослідженнями 

встановлено, що європейська орієнтація України вимагає більш активної 

адаптації національного законодавства у сфері енергоефективності та 

використання відновлюваних джерел енергії, зокрема промислового 

виробництва різних видів біопалива, до правових рамок Європейського Союзу. 

Такий підхід забезпечить міжнародну конкурентоспроможність української 

економіки, створить передумови для членства в міжнародних організаціях, 

стане стимулом для відродження вітчизняної енергетичної галузі та 

формування енергонезалежності агропромислового комплексу [3, 4].  

Україна наразі є частиною процесів гарантування загальноєвропейської 

енергетичної безпеки і ЄС уже вбачає в Україні важливого партнера в 

енергетичній сфері, з огляду на потенціал розвитку відновлюваної енергетики, 

передусім вирощування кукурудзи та інших високоенергетичних культур для 

використання на енергетичні потреби, формуючи внутрішній і зовнішній ринок 
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біопалива. Інтенсифікація розвитку партнерства з ЄС в енергетичній сфері має 

стратегічне значення для України загалом і для аграрного сектору зокрема [5, 

6].  

Водночас, існуюча система управління енергетичною безпекою України 

характеризується наявністю низки структурних проблем, зокрема високою 

залежністю від імпортних енергоресурсів, недостатнім рівнем диверсифікації 

джерел енергопостачання, зношеністю енергетичної інфраструктури та 

обмеженим рівнем впровадження інноваційних технологій. Умови воєнного 

стану додатково загострили ці проблеми, спричинивши значні втрати 

енергетичних потужностей та порушення стабільності енергопостачання. 

Отже, основні результати дослідження свідчать про необхідність 

трансформації системи управління енергетичною безпекою України на засадах 

стратегічного менеджменту, розвитку біопаливної індустрії та європейської 

інтеграції. Реалізація запропонованих підходів дозволить підвищити стійкість 

енергетичної системи та забезпечити енергетичну незалежність держави. 
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